
  

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 19 mai 2015 

Présents : André Bisschops, Guy Delville, Philippe Donneaux, Stéphane Dor, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Philippe Gillain, 

Lionel Graindorge, Michelle Heuschen, France Lefèbvre, Olivier Moch, Claude Piette, Benoît Rigo, Claire Ringlet, Catherine 

Robert. 

Excusés : Laurent Ancion, Colette Bawin, Florence Delvaux, Jean-François Dessambre, Philippe Libois, Anne-Françoise Palem, 

Dominique Verniers 

Avant d’entamer la réunion, Claude Piette donne aux Administrateurs quelques nouvelles de la santé 

d’Anne-Françoise Palem. 

1° Approbation de PV 

Deux modifications doivent être apportées au PV de la réunion du 21 avril 2015. 

 5.2 Benoit Rigo ne fait pas partie du groupe de travail «Statuts». Doivent être ajoutés à la liste 

des membres qui composent cette commission : André Bisschops et Philippe Evrard. 

 7. Remplacer Roger Olbrechts par Robert Olbrecht 

Sur base de ces deux modifications, le PV de la réunion du CA du 21 avril 2015 est approuvé. 

2° Bilan des activités passées 

2.1 Afterwork de la Com Graphiste/Communicant (23/04) 

Pour la première fois, le nombre maximal de participants n’était pas atteint et il n’y avait pas, par 

conséquent, de liste d’attente. 25 personnes (dont 5 non-membres) s’étaient inscrites, seules 15 sont 

venues. Le problème de l’absence d’excuses se présente une nouvelle fois, notamment pour les non-

membres. 

Du tour de table proposé par le Président, il ressort que : 

 Le thème choisi était moins porteur et qu’il n’a pas réellement apporté quelque chose de 

nouveau ; 

 Il y avait un déséquilibre entre les graphistes et les communicants présents ; 

 Nous devrions peut-être fait un effort pédagogique et mieux préciser la démarche 

professionnelle des Afterworks de la Com (notamment vers les non-membres) ; 

 Que l’information n’a pas été suffisamment partagée dans les réseaux des membres du groupe 

de travail et/ou sur les profils Facebook/LinkedIn/Twitter des membres du C.A. (NB cette 

réalité est valable pour l’ensemble des informations de l’UPMC, cfr le communiqué de presse 

des Prix de l’UPMC qui n’a pas été relayé dans les réseaux des Administrateurs) 

2.2 Prix de l’UPMC (8/05) 

® Participation : 80 à la cérémonie – 100 au cocktail -62 au repas 

® Echos favorables dans l’ensemble quant au lieu et au repas (bémol sur la cuisson de la volaille). 

® Echos davantage mitigés sur l’animation, certains l’ont trouvée trop légère et l’humour qu’elle 



recelait n’a pas plu à tout le monde. Le CA souligne cependant la qualité du travail de l’animateur, 

Olivier Badart (RTBF) qui a fait ce que l’on attendait de lui.  

® Le retard pris au début (difficultés de circulation et arrivée tardive de certains intervenants) a été 

gommé au fil de l’avancement de la cérémonie. 

® Le CA pointe un flottement au niveau des coups de cœur et des mentions spéciales qui n’ont pas 

été suffisamment mis en valeur. A remédier pour la prochaine fois, s’il y a des mentions et ou des 

coups de cœur. 

® Le Président de la Commission des Prix annonce que la recette sponsors est de 7100€ (6800€ en 

2014). Il annonce aussi que nous aurons probablement un peu plus de frais que l’an passé mais que 

le bilan financier restera bon. Le CA souligne l’excellent travail réalisé par le Président de la 

Commission des Prix pour la recherche de sponsors. 

® Philippe Evrard met en évidence l’éthique de la Commission car, en tant que membre du CA de 

l’UPMC mais aussi lauréat du Prix Entreprise, il n’a pas su avant la proclamation des résultats que la 

Cité Miroir était le vainqueur. 

® Le CA souligne aussi la qualité des photos de la soirée prises par Philippe Donneaux. 

® En conclusion : cette édition des Prix de l’UPMC est une réussite ! 

3° Activités à venir 

3.1 Afterworks 

L’Afterwork sur le thème Comment construire un plan de com’ pour les sociétés qui communiquent sur 

les projets d’autres entreprises ? prévu le 25 juin est déplacé au 10 septembre. Il aura lieu dans les 

locaux du GRE. Une proposition de trame et de titre définitif sera faite (suivi CaRo). 

3.2 Pop Up CCI – 18 juin, de 14h00 à minuit 

Participation de l’UPMC confirmée (coût 495€) avec la présence de GD, PhD, LG, SD, FL et PhE qui 

assureront une permanence tout au long de l’événement (NB PhG absent à cette date). Une 

information sera faite aux membres pour leur annoncer la participation de l’UPMC et les inciter à venir 

nous y rejoindre. 

Coordination de la participation de l’UPMC à cet événement : SD 

3.3 Midicoms 

3.3.1 Liegetogether 

Date : 25 juin 

Présentation du plan de communication de Liegetogether 

Suivi : CaRo 

3.3.2 Agence Belga 

Date : 22 ou 24 septembre avec une préférence pour le 24/09 

Présentation du métier de journaliste d’agence de presse (F. De Biolley) et Présentation des services 

non-presse de Belga (J. Joie). 

Suivi :LG 

3.3.3 Midicom Gabriel Ringlet 

Date : octobre (à confirmer) 

Suivi : CR 



 

3.3.4 Nouvelles façon de consommer la télévision 

Date : à définir ! 

Intervenant à définir (un membre de la RTBF via D. Jamar ?) 

Suivi : BR 

3.3.5 Communication et handicap 

Date : à définir 

Proposition à formaliser 

Suivi : RG (avec CR le cas échéant) 

3.3.6 Communication positive 

Date : à définir 

Intervenant : Lionel Duplicy 

Suivi : FL 

3.4 Visites 

3.4.1 Expo Andy Warhol au château de Waroux 

L’expo débute le 13/11, l’idée est de la visiter en primeur afin d’en assurer la promotion via les 

réseaux de l’UPMC. 

Idéalement la visite aurait lieu un mardi ou un mercredi 

Suivi : AB 

3.4.2  Brasse & vous 

Brasserie artisanale du Pays de Liège, elle est située à Rocourt. 

Le Président insiste sur le fait que la visite doit être liée à l’aspect communication de la brasserie 

Date à définir 

Suivi : LG 

3.4.3 La communication de la Ville de Waremme 

La Ville de Waremme vient d’engager un ancien journaliste, Olivier Jeuris, comme responsable de sa 

communication. Comment une Ville communique-t-elle ? Visite ou Midicom ? Un lien peu, en effet, 

être fait avec le TFE qui a remporté le Prix Etudiant 2015 et dont le thème est les journalistes 

francophones qui quittent la profession… A réfléchir ! Suivi : CP 

4° Bilan des commissions et groupes de travail 

4.1 Passage 

Suite à la démission de Claude Piette, le CA entérine la nomination d’Olivier Moch à la présidence de 

cette commission. Claude Piette en restera membre dans un premier temps afin d’assurer la transition. 

Une réunion est à fixer rapidement et un appel sera fait aux membres de l’UPMC afin de renforcer 

cette commission. 

4.2 Métiers 

Sur proposition de Claude Piette, une commission spécifique aux profils des métiers de la 

communication est mise en place avec pour objectifs de définir clairement les profils et les fonctions 



des métiers de la communication pour ainsi enlever le flou autour de nos métiers et, à terme, influer 

sur une reconnaissance officielle des métiers de la communication 

La commission Métiers est créée, le CA entérine la nomination de Catherine Robert à sa présidence. 

Roland Gauvry, Lionel Graindorge et PhG intègrent églement cette commission et un appel sera lancé 

aux membres de l’UPMC afin de renforcer la commission. 

4.3 Statuts – ROI 

La révision des statuts a été validée par AGES, ils seront donc présentés prochainement au CA. Lorsque 

le CA aura entériné les nouveaux statuts, il faudra convoquer une AG statutaire pour ratification. 

Le Règlement d’Ordre Intérieur (ROI) est en cours de finalisation au sein du groupe de travail, il sera 

présenté au CA en temps utile. 

5° Site web 

Ont accès au back office :  

 JFD  Charte graphique des documents mis en ligne, création des templates, habillage 

invitations, image de marque de l’UPMC. 

 SD  Gestion des utilisateurs, news, mise à jour offre d’emploi et stages. 

 PhD  mise en ligne des photos officielle de l’UPMC. 

 PhG  Caution de l’information mise en ligne. 

 LG  Habillage invitations, création des templates, news. 

 MH  à définir 

 OM  Mise en ligne des rapports du CA et de l’AG, News 

On y ajoute CaRo et CR  rôle à définir. Une réunion de travail entre SD, CR, MH et CaRo aura ieu 

prochainement à cet effet. 

6° Nouveaux Membres 

Julie Dessart et Jean-Manuel Fontaine (Mithra)  toujours en attente ! 

Nouvelles candidatures en ordre : 

 Charlotte Wauthelet (Securex) : parrains BR et CP 

 Aurélie Massin (B-Créa) : parrains FD et LG 

 Marylène Wrona (HEPL) : parrains OM et AB 

 Didier Joris (Boréal) : parrains FL et JFD 

7° Trésorerie et finances 

Le versement des primes d’assurances Administrateurs et Organisateurs nous sont revenus sur le 

compte sans raison apparente. Vérification en cours. 

8° Divers 

BR interroge sur la situation de la Maison de la Presse : où en est la Ville avec la nomination de la 

nouvelle gestionnaire qui a déjà été présentée à l’occasion d’un Pot de la Maison de la Presse ? Pour 

l’heure, sa nomination n’a toujours pas été ratifiée par le Collège Communal. En tant qu’utilisateur 

permanent de la Maison de la Presse, l’UPMC doit se manifester quant à la situation qui ne va pas sans 

poser de problèmes, notamment pour Marc Gérardy qui est au four et au moulin et qui a de plus en 

plus de mal à s’en sortir. Le CA décide de l’envoi d’un courrier au Bourgmestre afin de manifester son 



inquiétude quant à la situation. Une copie de ce courrier sera adressée au Président de la Maison de 

la Presse, Jacques Cremers, et à Marc Gérardy. 

Le prochain Pot de la Maison de la Presse aura lieu le vendredi 29 mai, de 12h00 à 14h00 

La Province entame une réflexion sur le droit d’auteur et la propriété intellectuelle dans l’optique de 

l’organisation d’un colloque dans le second semestre 2016. On pourrait y associer l’UPMC et faire un 

lien avec Copymania. FL et LG participeront à la prochaine réunion de travail de la Province, le 9/06 

aux Chiroux. 

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 

Mardi 23 juin 2015, à 12h15, à la Maison de la Presse 

 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 


